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Το δέντρο είναι το πιο λιτό και πλήρες σύμβολο της ζωής. Είναι απόδειξη και 
προϋπόθεση, είναι όλα όσα συνιστούν την ύπαρξη. Είναι νερό και φως και αέρας και 
χώμα, είναι εξέλιξη και διάρκεια. Ζωή σημαίνει κίνηση, σημαίνει ταξίδι. Ζωή είναι ο 
δρόμος και ο χρόνος του. Ταξίδι, όμως, δεν σημαίνει πάντοτε απόσταση. 

Το εκ φύσεως ακίνητο δέντρο πραγματώνει την ίδια την έννοια του ταξιδιού, 
την φέρει στην ολότητά της. Το δέντρο είναι το ίδιο το ταξίδι. Είναι, μέσα στην 
ακινησία του, διαδρομή και προορισμός. Από την πιο βαθιά ρίζα στο πιο ψηλό φύλλο 
είναι δρόμος. Ακούραστα μεταφέρει χρόνο παρελθόντα, ένα διαρκές παρόν και 
υπόσχεση μέλλοντος με καρπό και νεογέννητο χρώμα. 

Υπάρχουν άνθρωποι που από τον τόπο τους δεν έφυγαν ποτέ, άνθρωποι που 
ταξίδεψαν πολύ ψάχνοντας κάπου να ριζώσουν, άνθρωποι-δέντρα ή άνθρωποι-
πουλιά. Και τα πουλιά, στα δέντρα φωλιάζουν. Έτσι υπάρχουν και ταξίδια 
ασταμάτητα, ήσυχα κι εσωτερικά, που δεν έχουν ανάγκη το βήμα. Έτσι υπάρχει το 
δέντρο που ταξιδεύει τη ζωή εντός του μένοντας μεγαλειωδώς ακίνητο. 
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Ο Ηλίας Μπουργιώτης γεννήθηκε στην Αθήνα. Συνεργάζεται ως freelance φωτογράφος με 
περιοδικά και εφημερίδες. Έργα του έχουν παρουσιαστεί σε ατομικές και ομαδικές εκθέσεις 
σε μουσεία, γκαλερί, φεστιβάλ φωτογραφίας τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό (ΗΠΑ, 
Ιταλία, Ισπανία, Γαλλία, Βέλγιο, Φιλανδία, Ελβετία, Δανία, Σλοβακία, Κροατία, κ.ά.). 
Φωτογραφίες του υπάρχουν στις συλλογές του Μακεδονικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης, 
στο Μουσείο Φωτογραφίας Θεσσαλονίκης στο Μουσείο Μπενάκη και σε ιδιωτικές συλλογές. 
Περισσότερα για τον καλλιτέχνη στη διεύθυνση: http://www.iliasbourgiotis.com/1/home.html 
 
Ατομική Βιβλιογραφία: Το βλέμμα της Αιωνιότητας (Τόπος 2021), Athens Classic Marathon 
(Τόπος, Αθήνα 2010), Spectators, (Greekworks.com, Nέα Υόρκη, ΗΠΑ 2006), Περίπατος στην 
Αθήνα (Βέργας, Αθήνα 2004), Street Food (Μοτίβο, Αθήνα 2004), Street Music (Μοτίβο, 
Αθήνα 2004), Ευρωπαϊκός Νότος (Ελληνικά Γράμματα, Αθήνα 2002), Νεώριον-Ναυπηγεία 
Σύρου (Κ.Ε.Κ. Νεωρίου Σύρου, Αθήνα 1997), Αθέατη Ελλάδα (Βιβλιοσυνεργατική, Αθήνα 
1996). 
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